

Решение
Забайкальской краевой трехсторонней комиссии
по регулированию социально-трудовых отношений

г. Чита
ул. Чайковского, 8, зал заседаний

14 апреля 2017 года

О финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний в организациях Забайкальского края

Заслушав и обсудив представленную информацию главного специалиста отдела страхования профессиональных рисков ГУ – Забайкальского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации Федотова Е.М., Комиссия отмечает, что одним из важных факторов, способствующих снижению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, является работа по финансовому обеспечению предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников за счет сумм страховых взносов на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Порядок и условия финансирования по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний определяются приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10 декабря 2012 года №580н «Об утверждении Правил финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами».

С 1 января 2017 года за счет сумм страховых взносов осуществляется финансовое обеспечение расходов страхователя на приобретение специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, изготовленных на территории Российской Федерации.

Для получения решения о финансировании, страхователи должны обратиться с заявлением о финансовом обеспечении предупредительных мер в региональное отделение в срок до 1 августа текущего календарного года.

С каждым годом наблюдается тенденция роста количества обращений страхователей на финансовое обеспечение предупредительных мер (с 45 в 2011 году до 251 организации в 2016 году). Соответственно увеличился объем финансирования предупредительных мероприятий по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний в суммарном выражении за период с 2011 года по 2015 год на 145,5%.

В 2016 году по результатам годового отчета, средствами Фонда на проведение предупредительных мер воспользовались 153 страхователя, что составило 61% от общего числа обратившихся (251 страхователь) и 0,7% от числа страхователей, состоящих на учете в региональном отделении (20728 страхователей - по состоянию на 01.01.2016 года).

Общее число застрахованных работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, работающих на предприятиях, которые использовали средства Фонда социального страхования на финансовое

обеспечение предупредительных мер, в 2016 году составило 26981 чел. или 44,3% всех работающих (60848 чел.), занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами в Забайкальском крае.

На финансирование предупредительных мер в 2016 году было запланировано 49926,7 тыс. руб., из них 49139,5 тыс. руб., или 98,4% от годового плана, освоено страхователями.

Средства направлены на проведение следующих профилактических мероприятий:

- 58,5% от общей суммы, израсходованной на проведение профилактических мероприятий (28788,5 тыс. руб.), потрачено на приобретение средств индивидуальной защиты для работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами. СИЗ обеспечены 13007 работников;

- 14,2 % от общей суммы (6971,6 тыс. руб.) израсходовано на обучение по охране труда. Обучение прошли 2464 чел.;

- 16,1% от общей суммы (7890,1 тыс. руб.) направлено на проведение обязательных периодических медицинских осмотров. Обязательные осмотры прошли 1899 работников;

- 6% от общей суммы (2936,3 тыс. руб.) направлено на санаторно-курортное лечение. Прошли лечение и курс санаторно-курортной реабилитации 55 чел.;

- 5% от общей суммы (2456,5 тыс. руб.) израсходовано на проведение специальной оценки условий труда на 1942 рабочих мест;

- 0,2% от общей суммы (94,6 тыс. руб.) израсходовано на приобретение тахографов. Приобрели 3 прибора;

- 0,1% от общей суммы (1,9 тыс. руб.) израсходовано на приобретение аптек для оказания первой помощи. Приобрели 2 аптечки.

Расходы предприятий в разрезе основных отраслей экономики на финансовое обеспечение предупредительных мер в 2016 году распределились следующим образом:

- Забайкальская железная дорога и структурные подразделения ОАО «РЖД» – использовали 47% от общей суммы, выделенной на финансирование предупредительных мер;

- предприятия горнодобывающей промышленности, металлургической отрасли, производство ядерных материалов, старательские артели – израсходовали 31,8% от общей суммы, выделенной на финансирование предупредительных мер.;

- 17,2% средств использовали организации и предприятия, которые осуществляют деятельность в области социального обеспечения, торговли, строительства, производства электроэнергии, предоставления прочих видов услуг;

- 2,8% от выделенных ассигнований освоили здравоохранение и 1,2% - образовательные учреждения.

В 2017 году на предупредительные мероприятия запланировано 53694,6 тыс. руб., это на 9,3% больше использованных страхователями средств в 2016 году.

Ежегодно растет количество страхователей, которые проводят мероприятия по охране труда, используя механизм финансового обеспечения предупредительных мер, а это способствует снижению несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Забайкальском крае.

ГУ-Забайкальское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации предлагает работодателям воспользоваться эффективной схемой, которая сэкономит средства предприятия и позволит улучшить условия труда работников, а самое главное – является действенным методом по предотвращению производственного травматизма.

На основании вышеизложенного,

Комиссия решила:

1. Принять к сведению информацию главного специалиста отдела страхования профессиональных рисков ГУ – Забайкальского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации Федотова Е.М., по данному вопросу.

2. Рекомендовать страхователям (работодателям):

2.1. более активно обращаться в Фонд социального страхования за выделением ассигнований на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников;

2.2. использовать возможность получения государственных услуг Фонда социального страхования (в том числе государственной услуги по принятию решения о финансовом обеспечении предупредительных мер с Единого портала государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ)).

Координатор стороны
Правительства Забайкальского края,
министр труда и социальной защиты населения
Забайкальского края



А.М.Федотов

Секретарь Комиссии



Р.Н.Каргина